

夕阳红催生产广东朝阳产业

人形机器人走进养老院,陪老人打太极、跳广场舞;外骨骼机器人助力行动不便的长者,成功登顶泰山;“意念操控”的脑控轮椅自由穿行街头;戴上AI定制的“听力眼镜”,嘈杂环境瞬间变得清晰安静……在广东,高科技正悄然改变着老年人和残障人士的生活。

数据显示,广东规模以上老年用品企业的营业收入已突破6500亿元,相关企业数量超过6800家。这一产业的快速增长,得益于巨大的市场需求和政策支持的双重推动。随着老龄化社会的到来,老年用品的需求缺口不断扩大,为产业发展提供了广阔的空间。

同时,广东作为制造大省,拥有雄厚的产业基础和强大的供给能力,为养老康复产业的崛起提供了有力支撑。

在养老康复产品的供给端,广东涵盖了老年医疗器械、康复辅具、智能化设备等多个细分领域,形成了完整的产业链生态。其中,轮椅、助行器等产品的市场占有率达到50%—60%,出口份额占全国同类型产品的70%。这些“广东造”产品不仅在国内市场占有一席之地,还远销海外,赢得了国际市场的认可。

为了满足老年人多样化的需求,广东的科技企业不断创新研发,推出了众多

贴合老年人生活场景的产品。例如,AI助听器通过远程调试技术,为听障人士提供了个性化的听力改善方案;智能轮椅则搭载了智能感知系统,能够自动识别楼梯斜度并调整坐姿,让行动不便的老年人也能轻松出行。这些创新产品的出现,不仅提高了老年人的生活质量,也展现了广东科技企业的创新实力和社会责任感。

为了进一步推动养老康复产业的发展,广东提出了六大专项行动,包括千亿元老年用品扩容增量、美妆时尚老来俏、强身健体老当益壮、适老家居优品爱老、智能照护科创助老和智慧养

老服务提质升级等。这些行动旨在通过产业升级和创新服务,满足老年人多元化的需求,提升他们的幸福感和获得感。

在六大专项行动的推动下,广东的养老康复产业正朝着更高质量、更高效的方向发展。一方面,通过扩大产能和优化供应链,提高老年用品的普及率和覆盖率;另一方面,通过创新服务和智慧养老的应用,提升老年人的生活品质和健康水平。这些努力不仅有助于缓解老龄化社会带来的压力,也为广东的经济发展注入了新的动力。

昌道励 许宁宁

美国养老院火灾致至少9人死亡

美国马萨诸塞州消防部门14日发布消息说,该州福尔里弗市一家养老院当地时间13日晚发生火灾,造成多人伤亡。火灾造成至少9人死亡、数十人受伤。

当时养老院建筑冒出浓烟和火焰,有人员被困,一些被困者身子探出窗户大声呼救。这家养老院内大约有70人居住。新华社

T 图片新闻



博物院“夜游”

自暑期延时开放活动开展以来,河南博物院日均接待量从1.2万人次增至1.7万人次。

图为“雨林秘境——墨西哥玛雅文明大展”吸引游客参观。

经晓佳

八路军老兵孔宪德讲述战斗故事

——“枪声一响,所有战士向敌人冲去”

军装、纪念章、泛黄的老照片以及厚重的回忆录……当得知一群孩子即将来访,孔宪德特意嘱咐儿子,从家中翻出这些承载着历史记忆的老物件。

孔宪德,一位97岁高龄的抗战老兵,出生于山东临朐,因战致残,现定居浙江金华。

谈及为何参军,孔宪德的眼神中透露出深深的哀伤。在那个饥荒肆虐的年代,日伪军的暴行让他的家庭支离破碎:“家里六口人,都因饥荒和日伪军的抢掠而饿死。”年仅16岁的他,毅然决然地加入了

八路军,成为鲁中军区第3军分区12团2营5连的一员。

5月初,一群来自浙江师范大学附属小学的孩子手捧鲜花,走进了孔宪德的家。孔宪德虽需依靠儿子的“翻译”才能与孩子们顺畅交流,但谈及首次参战——葛庄伏击战时,他的精神为之一振。那场战斗中,他们以少胜多,歼灭了日军一个大队,俘虏31人。

战斗的残酷,孔宪德用平实的语言描述得惊心动魄:“抱着炸药包,一个接一个地冲上去,倒下,再补上……”当被问及是否害怕过时,他笑

言:“害怕?那还怎么打仗呢?”他撩起裤腿,展示着战争留下的疤痕,那是攻打吴家洼村据点时负的伤,也是他英勇无畏的见证。

提到“杏山子”战役,孔宪德的情绪变得沉重。那是他从军生涯中最惨烈的一战,20多位战友抱着炸药包冲锋陷阵,最终壮烈牺牲。回忆起这些,他感慨:“战争比想象中残酷得多。”

尽管离休多年,孔宪德仍保持每天学习的习惯。家中的沙发上摆放着报纸和放大镜,彰显着他对知识的渴望。在与孩子们的交流中,他总结

自己的军旅生涯:“吃过糠、扛过枪、负过伤、渡过江。”

“向前,向前,向前!我们的队伍向太阳……”孔宪德声音虽沙哑,却饱含深情唱起那首熟悉的军歌,每一个字都透露出他对那段岁月的无限怀念和对未来的坚定信念。

道别之后,孩子们走出小区,阳光洒在他们的脸上。屋内的孔宪德,嘴里还在轻声哼唱着军歌。

窦皓



火星未来栖息地可用藻类建造

据英国《新科学家》周刊网站报道,未来火星上的塑料栖息地可以用在火星上生长的藻类建造。哈佛大学团队在模拟火星条件下,成功用藻类培养生物塑料并3D打印出容器,实现自给自足系统的初步循

环。实验显示,在火星类似环境下,藻类生长和光合作用速度不减,证明生物塑料栖息地能支撑生命。这一研究不仅对未来人类地外生活至关重要,也帮助我们探索维持生命的多种方式。

王笛青

声明作废
▲土地使用者:祖孝恩,坐落于肇东市肇东镇万有村于大房子屯,宗地号:076,土地使用面积:556.00平方米,土地用途:住宅。集体土地证丢失,声明作废。

▲土地使用者:刘峰,坐落于肇东市尚家镇,宗地号:3207,土地使用面积:485.57平方米,土地用途:住宅。国有土地证丢失,声明作废。

▲哈尔滨市道里区陈鸿记水浒餐饮店(个体工商户)不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY22301020263805,声明作废。

▲小孩名,商海瑞,性别男,2004年5月28日出生于海伦市妇幼保健院,父亲:商英吉 身份证号 232321198212167953,母亲:孙丹丹 身份证号 232321198512068228,原出生证丢失,声明作废。

▲讷河市孔国乡文明村冯玉山土地证丢失,身份证号 230222196001262635,土地证编号 230281201000238J,共计25.3亩。

▲讷河市同义镇广义村刘树民土地证丢失,身份证号 230222197001293719,土地使用证编号 230281109200000205J,共计24.9亩。

▲杨平静,性别:男,身份证号:232301198109250016,于2020年12月4日购买绥化市恒大观澜府一期20号楼1单元601室的购房首付款收据丢失,面积:113.52平方米,金额:204515元,收据编号为:shhdglf001291因保管不慎丢失,特此声明作废。

▲黑龙江当承进出口贸易有限公司(统一社会信用代码:91231281MADKU96T28),遗失公章(编号 2312810108492),财务专用章,郭娟娟法人章,合同专用章,均声明作废。

▲哈尔滨市双城区居伟货运户,车牌号黑AAR026不慎将道路运输经营许可证正、副本丢失,证号 230182035493,现声明作废。

▲甘南县宏通运输有限公司不慎将车牌号黑BEM73挂道路运输证正、副本丢失,证号:230225201877,声明作废。

▲哈尔滨市松北区朵朵仓买店,不慎将食品经营许可证副本丢失。许可证编号:JY12301090066630。声明作废。

▲李刚个体运输户,不慎将道路运输经营许可证正副本丢失,许可证编号 230182030968,声明作废。

▲哈尔滨市道里区优购便利店,统一社会信用代码:92230102MABTDCRQ1U,不慎丢失食品经营许可证正本,声明作废。

▲哈尔滨市道里区优购便利店,统一社会信用代码:92230102MABTDCRQ1U,不慎丢失食品经营许可证副本,声明作废。

公告

本人姜丽梅,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产权坐落为哈尔滨市双城区瀛丽新城小区二期15栋5单元202室,房屋用途为住宅,建筑面积88.12平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2025年8月5日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358 公告人:姜丽梅 2025年7月16日

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313

国家三级专科医院

黑哈医广【2025】第03-11-03号

黑龍江遠東心腦血管醫院

HEILONGJIANG FAR EAST CARDIOVASCULAR HOSPITAL

VIP LINE 0451 8327 7777 | 哈尔滨市香坊区通乡街169号

地铁3号线[进乡街]站③号口

广告